

全面深化改革 这五年

推进伟大工程 锻造坚强核心

——十八届三中全会以来全面深化党建领域改革综述

党建领域改革是全面深化改革的重要内容,也是全面深化改革的政治保证。

坚持和加强党的全面领导 确保党中央定于一尊、一锤定音

党的十八届三中全会开启了全面深化改革的大幕,也对党建领域改革作出重大部署。

改革始终在党的领导下进行,始终朝着有利于坚持和加强党的全面领导方向推进。

从在党中央层面设置专司改革工作的领导机构,到成立中央网络安全和信息化领导小组等小组,到召开文艺工作座谈会、国有企业党的建设工作会议、高校思想政治工作会议等重要会议,党的领导贯彻到治国理政全过程和各方面。

党的十九大后,中央全面深化改革领导小组等小组“升级”为委员会,中央全面依法治国委员会成立,部分党政机构整合重组,从体制机制上进一步保障了党对一切工作的领导。

2017年10月,“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导”写入新修订的党章。

2018年3月,十三届全国人大一次会议表决通过《中华人民共和国宪法修正案》,“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入国家根本法。

党的十九大第一次把党的政治建设纳入党的建设总体布局,强调把党的政治建设摆在首位。

中央政治局同志每年向党中央和习近平总书记书面述职一次;中央书记处和中央纪委、全国人大常委会党组、国务院党组、全国政协党组、最高人民法院党组、最高人民检察院党组每年向中央政治局常委会、中央政治局报告工作……一系列重大制度安排,确保党中央具有定于一尊、一锤定音的权威,确保党总揽全局、协调各方。

把全面从严治党的战略部署 不断提高系统性创造性实效性

2014年12月,习近平总书记在江苏考察时,首次公开将全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,吹响了党中央治国理政的新号角。

——以改革创新精神,不断推进党的建设制度和纪律检查体制改革,为全面从严治党注入新的活力。

深化“三转”,各级纪检监察机关根据党章规定和中央要求,不断深化转职能、转方式、转作风,聚焦中心任务,回归监督执纪问责的主责主业。

压实“两个责任”,明确全面从严治党主体责任和监督责任,强化问责,以强有力的问责推动管党治党责任落实。

落实“两个为主”,推动党的纪律检查工作双重领导体制具体化、程序化、制度化,强化上级纪委对下级纪委的领导。

把握“树木”与“森林”的关系,把纪律挺

在前面,实践运用监督执纪“四种形态”,严肃党内政治生活,净化党内政治生态。

抓住“关键少数”,从严治吏,改革干部考核评价体系,推动能上能下,深入推进领导干部个人有关事项报告制度,严格规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为。

——以提升组织力为重点,树立鲜明的抓基层强基础导向,推进全面从严治党向基层延伸。

在城市,强化街道社区党组织领导核心地位,推进街道社区党建、单位党建、行业党建和各领域党建互联互通;

在国有企业,把党建工作要求写入公司章程,把党的领导融入公司治理;

对高校,出台坚持和完善高校党委领导下的校长负责制实施意见等文件,把党的领导贯穿办学治校全过程;

党的十九大提出新时代党的建设总要求,将原有的“五大建设”调整扩充为“政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争”的新布局。

2018年7月,全国组织工作会议提出新时代党的组织路线,对以组织体系建设为重点,加强党的基层组织建设等作出新的部署。

随着党建领域改革的不断深化,全面从严治党的系统性、创造性、实效性不断增强。

强化权力运行监督制约 不断健全党和国家监督体系

党的十八届三中全会提出了“强化权力运行制约和监督体系”的重大改革命题。

2018年3月23日,中华人民共和国国家监察委员会挂牌成立。由此,党和国家反腐败工作翻开新的一页。

此前,十三届全国人大一次会议通过宪法修正案,确定了监委宪法地位,我国反腐败领域的基础性法律《中华人民共和国监察法》也通过施行。

国家、省、市、县四级监委全部组建挂牌,同级的纪律检查机关合署办公,履行纪检、监察两项职责,将所有行使公权力的公职人员纳入监督范围。

国家监察体制改革后所形成的制度优势正不断转化为治理效能,推动了反腐败斗争取得压倒性胜利。

党的十八大以来,中央纪委国家监委已对70余名中管干部立案审查调查。2018年,全国纪检监察机关共接受信访举报344万份次,立案63.8万件,处分62.1万人。

巡视监督的“利剑”作用越加彰显。十九届中央第一轮巡视已完成对40个地方、单位的巡视监督,第二轮巡视——中央脱贫攻坚专项巡视首次聚焦一个主题对26个地方和单位进行了政治体检。

与此同时,中央、省、市、县四级巡视巡察工作体系更加完善,利剑直插基层。

派驻监督的“探头”也越擦越亮。落实党和国家机构改革要求,中央纪委国家监委统一设立46家派驻纪检监察组,监督中央一级党和国家机关129家单位。

近期,中央办公厅又印发《关于深化中央纪委国家监委派驻机构改革的意见》,对改革派驻机构领导体制和工作机制等作出全面部署。

……一个党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系正在形成,为确保党始终成为中国特色社会主义事业的领导核心提供了坚强保证。

新华社记者 朱基钗 (新华社北京1月9日电)

李克强主持国务院常务会议决定 对小微企业再推普惠性减税措施 部署加快发行用好地方政府专项债券 听取保障农民工工资支付情况汇报

张琦:中国远征军抗日英烈 为了民族复兴 英雄烈士谱 张琦,1910年出生于永州市祁阳县文明铺。1927年秋任南京国民政府财政部警总团连部文书,后任特务长、排长。张琦是黄埔军校第八期学生,曾入南京中央军校十三期受训,毕业后升任连长。全国抗战爆发后,参加了淞沪会战、台儿庄大战。

高速公路+城际铁路+普通公路 长江首座“三位一体”跨江大桥开工 常泰过江通道效果图。上层桥面布置为6车道高速公路,设计时速100公里;下层桥面上游侧布置为2线城际铁路,下游侧布置为4车道一级公路。

本报武汉1月9日专电 (驻鄂记者钱忠军 通讯员张静)1月9日上午,江苏省常泰过江通道开工建设。这一过江通道是长江也是世界上首座“一桥三用”的过江通道,上层是6车道高速公路,下层是城际铁路+一级公路;主桥将成为世界上最大跨度的公铁两用斜拉桥,两侧的两座拱桥也将成为世界上最大跨度的公铁两用钢拱桥。

中国公民新增4个免签目的地 据新华社北京1月9日电 (记者马卓言)记者9日从外交部领事工作媒体吹风会上获悉,2018年我国与阿联酋、波黑、白俄罗斯、卡塔尔4国缔结了互免持普通护照人员签证协定,创历年数量之最。

把立法放在改革发展中谋划推进 (上接第一版)紧扣重要战略机遇期新内涵,坚定发展信心,富于创造、敢于担当。要着眼长远,更多考虑未来10年、20年甚至更长远的发展,全面提升自主创新能力,把高质量发展的着力点放在实体经济上。

体彩公报 排列3第19009期公告 中奖号码:6668 直选每注奖金1040元 组选3每注奖金346元 组选6每注奖金173元

敬华 | 2019 春季艺术品拍卖会 JINART 2019 SPRING AUCTION 敬华(上海)拍卖股份有限公司 公司地址:上海市静安区铜仁路92号三楼 咨询电话:021-63803890 传真:021-63805033 E-mail:zhengji@jinghuapaimai.com